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A páneurópai gondolat 
újraéledése.

Mi újság? Meddig fog ez az ál­
lapot tartani? Mégis mi a kibonta­
kozás útja? Miért robbant ki ép­
pen most a krízis?

Ezek a kérdések röpködnek a 
levegőben s ha két—három jó is­
merős találkozik, megindul a vita. 
A lapok közleményeit összevetik, a 
szállongó, bizonytalan forrású híre­
ket összefogják s kialakítanak vala­
miféle helyzetképet, mely talán kü­
lönbözik azokéíól, akik közel van­
nak az események ősforrásához, 
azonban — mint utólag többnyire 
kiderül — még sincs minden alap 
nélkül.

Az egyik azt mondja, hogy a mi 
rossz pénzügyi állapotunk a né­
metországi krízisnek a köveik ez- 
ménye, a másik arra esküszik, hogy 
a német viszonyoknak nincs ránk 
semmi kihatása, sőt azt hirdeti hogy 
a német pénzügyi viszonyok rosz- 
szasága nem komoly, mert a néme­
téit tudnának jóvátételt fizetni, csak 
nem akarnak; úgy érzik ugyanis, 
hogy elérkezett az idő, amikor a 
fizetést veszély nélkül megtagad­
hatják.

A harmadik azt hirdeti, hogy az 
osztrák Creditanstalit rántott ma­
gával bennünket azoknál az erős 
szálaknál fogva, melyek öt Magyar- 
ország pénzügyi és gazdasági életé­
hez fűzik.

Vagy jön a másik jól értesült, 
aki azt mondja: nincs nálunk semmi 
baj, de a franciák rájöttek arra, 
hogy mi — állítólag -— sokat köl­
töttünk a katonaságra s ezért he­
lyeztek bennünket pénzügyi boj­
kott alá.

Van aki az európai válságot a 
banda és angol pénzpiac hegemó­
niáért folytatott küzdelmének tulaj­
doniba s a font és frank értck- 
hullámzásából akarja a helyzet 
szignatúráját megállapítani.

Valószínű, hogy e sokféle felte­
vés közül egyik sem állhat meg 
önmagában, de az is valószínű,

hogy minden feltevésben van va­
lami igazság s valamennyinek közre­
hatása folytán állott elő a mai hely­
zet, melyről mindenki azt hiszi, 
hogy ez a mélypont, amely után 
már csak a javulás jöhet.

Egyben egyezik azonban minden 
feltevés és pedig abban, hogy nem­
csak belső okokra vezeti vissza a 
pénzügyi feszültséget, hanem euró­
pai okok közrehatásának tulajdo­
nítja.

így mindjobban kialakul a meg­
győződés, hogy Európa olyan nagy 
gazdasági egység, melynek széttör- 
delése katasztrofális hatással jár 
minden államra, akár tartozik a 
világháború győztes csoportjához, 
akár nem. Az ezer és ezer kilo­
méterekkel megnövekedett vámhatá- 

| rok, annyiszor drágítják és nehezí­
tik meg a forgalmat, ahányszor az 
áru azokat átlépni kénytelen.

Mindenütt vannak üzleteitek, élös- 
diek, akik a nyomorúságból, a ba- 

! jok’oói tudnak aranyat termelni ; 
i akik a magas vámhatárok üzleti 

lehetőségeit hangzatos jelszavak 
alatt kitudják használni s az állapo­
tok fentartásán munkálkodnak. Egyik 
kedves vesszőparipájuk ilyeneknek 
az az áliitás, hogy a munkások ne 
veszítsék kenyerüket: magas vám­
mal kell védeni a gyárat; a mun­
kások csekély béreket kapnak; a 
gyárak ellenben magas osztalékokat 
és igazgatói fizetéseket osztanak a 
vámvédelem alatt magukra tartott 
iparcikkek jövedelméből.

Ezek a nyomorúságok megérlel­
ték a meggyőződést, hogy csak nagy 
gazdasági egységek életképesek. Jól 

I tudták ezt a franciák s ezért vették 
pártfogásukba a páneurópai gondo­
latot. Minden jóakaratuk ellenére hát­
térbe szorult mégis az utolsó félévben 
a gondolat, sőt határozottan ellen­
szere volt a német-osztrák Auschlus 
mozgalom.

A helyzet szükségkép kiélesedett 
s a végletekig felfegyverzett, pénz-

i gyileg hihetetlenül megerősödött 
francia elérkezettnek látta az időt, 
hogy Németország pénzügyi megró- 
bánásával háttérbe szorítsa a német 
sztrák csatlakozási mozgalmat, ná­

lunk és Ausztriában pedig pénz­
ügyi pánikot és aggályt teremtsen.

A gazdaságilag, pénzügyileg és 
katonailag meggyöngitett országok­
ban ismét felmerült a páneurópai 
gondolat eszméje ; a francia politika 
céltudatos érdeklődést kezd ismét 
tanúsítani a délkeleteurópai agrár­
államok felé ; a regionális szerződé 

! sek eszméje ismét felmerült s amely 
állam azokba be nem kapcsolódik, 

: ,iz nem kaphat hosszúlejáratú olcsó 
agrárhitelt — ami nélkül pedig sem­

miféle kibontakozás nem képzel­
hető.

Franciaország felvetette ismét a 
páneurópai Unió eszméjét, de meg­
mutatta előbb hatalmát s némiké- 
pen érzékeltette, hogy amelyik állam 
nem akar a páneurópai gazdasági 
unióba bekapcsolódni, az elkészül­
het nem kevésbé szelíd arclegyin­
tésekre.

Meggyőződésünk, hogy a hitel 
krízis ideiglenes megoldása csak 
tüneti kezelés, alapvető gazdasági 
struktúraváltozás szükséges; az pe­
dig csak a páneurópai unió kereté­
ben lehetséges.

Csak errefelé vezethet a végleges 
kibontakozás útja.

A hússertésiemrésxtök 120 tagú kiránduló 
csoportja vasárnap a báró

szentgáSi uradalmat tekintette meg.
Magyar Sándor és Szalay bécsi a íolnamegyei Hyék 

, «tisztára utaztak. fiz óceánrepülés mecénása hús­
sertést feldolgozó telepet akar létesíteni Pécsett.

A hússertés tenyésztők országos 
egyesületének Pécsre érkezett tag­
jai és vendégei, Magyar Sándor, a 
kiváló oceánrepiilő, valamint Sza 
lay bácsi és legényfia vasárnap 
báró Biedermann Imre szentgáti 
birtokára utaztak tanulmányi kirán­
dulásra.

Az itt tartott szakelőadásokat 
báró Biedermann Imre földbirtokos 
nagy érdeklődéssel fogadott előa­
dása vezette he, A nagyképzett- 
ségii gazda a hussertéstenyésztés 
gyakorlati eredményeit, jelenlegi 
hasznát és az értékesítés lehetősé­
geit ismertette.

Az értékes elméleti és gyakorlati 
előadások befejeztével a házigazda 
ebédre látta vendégül a kiránduló­

kat a szentgáti kastélyban.
Magyar Sándort és Szalay bá­

csit egy egyszerű gazdaember él­
tette keresetlen, szívből jövő sza­
vakkal.

Magyar Sándor és Szalayék már 
nem is tértek vissza Pécsre, ha­
nem autón a tolnamegyei Nyék 
pusztára mentek, ahol Magyar só­
gora, Zöld Márton gazdálkodik 
Szalay bácsi és fia azonban rövi­
desen újból visszamennek Pécsre, 
hogy tovább folytassák tárgyalásai­
kat egy itt felállítandó bacon hús­
feldolgozó telep létesítése ügyében. 
Amennyiben a tervet sikerül meg­
valósítani, úgy Szalay Emil fia ál­
landóan Pécsett telepedne le.

Véres verekedés Bácsalmásom, 
a gróf Teleki pusztán.

Már hosszú évek választanak cl sok testi épséget megbecsülni tar- 
bennünket a háború véres borzai- tozunk, megfogyatkozott volna, 
maitól, de mintha a háborús pszí- Hiába védi szigorú törvény az ein- 
hozis még mindig tartana. Mintha beréletet, szinte napról-napra olva- 
az a köteles tisztelet, mellyel má- sunk véres támadásokról, mellyeket
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bosszúból, gyűlöletből, kenyéririgy­
ségből, szerele mfél lésből mások 
clete ellen intéznek.

Hiába az iskola nevelő hatása, 
hiába a templom szelíd szava, az 
ember első indulatában mindig 
nyers ösztöneire hallgat.

Régi haragosok voltak Braun Jó­
zsef és Rigó György a bácsalmási 
gróf Teleki pusztai béresek is, akik 
ügyüket csak vasvillával és éles 
bicskával tudták elintézni.

Szerdán reggel véletlenül szembe­
kerültek egymással a gróf Teleki 
uradalom bácsalmási istálójában 
Braun József és Rigó György bé­
resek. A régi harag hamar lángra 
lobbantotta a szenvedélyeket s gyű­
lölködő szóváltás után Braun Jó­
zsef a kezében lévő vasvillával rá­
támadt Rigó Györgyre, beverte a 
fejét, maid pedig rárohant a földre- 
roskadt Rigó Györgyre, bicskát 
rántott és felhasitotta a hasát.

A bajai mentők behozták Bajára 
a súlyosan sérült Rigó Györgyöt, 
ahol rögtön megoperálták.

A rendőrségi eljárás megindult a 
tényállás kiderítése végett.

Az építőiparosok 
küldöttsége dr. Vojnits 

Ferenc polgármester 
előtt.

Kedden délelőtt az építőiparosok 
nagy küldöttsége kereste fel dr. Voj­
nits Ferenc polgármestert. A kül­
döttség vezetője és szónoka Toma- 
sits Gyula ipartestületi elnök volt, 
aki rámutatott azokra a nehézsé­
gekre, melyekkel az építőipar a mai 
nehéz viszonyok között küzd. A 
legfőbb munkaidő, amikor a télire 
valót keresi meg az építőiparos és 
munkás, a végefelé közeledik és 
sem a középitkezés sem a magáno­
sok építkezése nem nyújtott ele­
gendő munkaalkalmat Baja város 
nagyszámú építő iparosának.

Kérte a polgármestert hasson oda, 
hogy az abbamaradt közmunkákat 
folytatni lehessen, az erre szükséges 
pénzösszegek megszerzése iránt a 
szükséges lépéseket tegye meg, hogy 
a bajai iparosságnak nagy százalé­
kát képviselő építő iparosok a téli 
gondoktól szabaduljanak.

Dr. Vojnits Ferenc válaszában 
rámutatott a mai nehéz pénzviszo­
nyokra. Ismeri az építőipar súlyos 
helyzetét s a maga részéről Ígéretet 
tett, hogy minden alkalmat megra­
gad az építkezések folytatása ér­
dekében.

Türelmét kéri az iparosságnak. | 
A pénzügyi helyzet javulására ala- ! 
pos kilátásaink vannak s a legelső 
lehetőséget megragadja, hogy iparo­
saink és munkásaink minél előbb 
kezükbe vehessék munkaeszközeiket.

A bizottság megnyugodva távo­
zott a polgármestertől s reméli, hogy 
hamarosan ismét megkezdődnek az 
•bbanmaradt közmunkák.

Magyarország repülőgép forgalma.
Baján motornélküli repülőtérről tárgyaltak.

A pécsi lapok megelége- azonban Debrecen egyre job- 
detten számolnak be arról, ban érzi a légiközlekedés hi- 
hogy a Pécs—Budapest kö- ányát, most újból megindult 
zött rendszeresitett repülőjárat a mozgalom, hogy Debrecen 
gépei hetek óta állandóan zsu- is belekapcsolódjék a légiköz- 
foltan teszik meg a két város lekedésbe. Az akciót most a 
között az utat. A megnőve- debreceni kereskedelmi és ipar- 
kedett forgalomnak az a ma- kamara gyorsított tempóban 
gyarázata, hogy a Légiforgalmi kívánja előmozditani. A város 
rt. leszállította a viteldijat, is felismerte a légiforgalom 
amely igy körülbelül egynivón jelentőségét és hozzájárult, 
mozog a gyorsvonati II. ősz- hogy kétszázezer pengős költ- 
tályu jegy árával. séggel repülőteret létesítsenek.

A Budapest —nyíregyházai A szükséges összeghez a lég­
relációban szintén bevált a ügyi hivatal százezer pengővel 
repülőgépközlekedés és most járul hozzá.
Debrecen indított mozgalmat Kérdés mikor lesz Baján 
abban az irányban, hogy a repülőgép állomás. Informáci- 
hajdusági várost szintén be- ónk szerint, már történt a 
kapcsolják a légiforgalomba, városnál tapogatódzás, vájjon

Debrecen nem volt hajlandó 
150 hold földet a repülőtér 
céljaira átengedni, azonkívül 
arra sem volt hajlandó, hogy 
évi 18 ezer pengővel szubven­
cionálja a járatokat. Miután

motornélküli repülőállomás ré­
szére helyet adna-e a város ?

Komoly formában azonban 
a kérelmet nem terjesztették 
még elő.

Az idei első bajai vernisszázs.
Nyolcvan fővárosi festőművész kiállítása a Nemzetiben. 

A kiállítás még csak néhány napig látható.
Azt mondják: vidéken képkiálli- 

tást rendezni, a szépnek, a művészi 
feladatnak gondolatát szolgálni, fes­
tészeti kultúrát terjeszteni merész 
feladat. Ha az ember egy-egy kép- 
kiállitás lezárása után az ered­
ményt tekinti, láthatja, hogy a fenti 
megállapítás sok igazságot takar. A 
legtöbb kiállítás nem szokott sike­
rülni, mert a tárlatrendezők rende­
sen nagyon Üzletszerűen kezelik a 
festőművészed kultúrát. Ettől az 
erőszakolt Üzletszerűségtől merőben 
elüt a Baján a Nemzeti Szálloda 
dísztermében most álló kiállítás, 
ahol a magyar piktura legjobb nevű 
képíróinak alkotásait tárják a mü- 
értök elő. A kiállításra került ké­
pek nemcsak abszolút művészi be- 
csüek, nemcsak az előkelő, arrivált 
művészek márkája adja meg a ké­
pek belső valőrjét, hanem a festő­
művészet azon produktumai, ame-

linkó Géza volt az, aki lehetővé 
tette és elősegítette azt, hogy a 
bajai müéitők művészi becsű fest­
ményekkel diszitik fel lakásaikat.

Ha még figyelembe vesszük azt, 
hogy ezt a kiállítást nem állami tá­
mogatással rendezik, akkor egyúttal 
hivatkoztunk arra a szempontra is, 
hogy miért illik és miért kell a ba­
jai közönségnek ezt a kiállítást tá­
mogatnia.

A közönségnek nem szabad azt 
sem elfelednie, hogy a pénzéért 
százszázalékos művészi értéket kap, 
ami nincs kitéve semmi valutainga­
dozásnak, mert az igazi művészet 
értéke örök. Hogy mit jelent a mű­
vészet egy-egy nemzet életében mu­
tatja az, hogy hetekkel ezelőtt a 
franciák azt a feltételt állították fel 
a kölcsön nyújtásra, hogy csak az 
esetben folyósítanak Németország­
nak egy milliárdos kölcsönt, ha a

lyek nemes konzervativizmusukkal németek az elhalt és ma is élő
mindenkinek a lelkét megfogják.

Amikor a müértők ellátogatnak a 
kiállítási terembe; két fontos szem­
pontot mérlegeljenek. Az egyik az, 
hogy Selinkó Géza tárlatrendező 
annak a fontos kulturmissziónak 
akar eleget tenni, hogy a vidéket 
is ellássa jó és értékes képekkel, a 
másik pedig az, amit a parlament­
ben is hangoztattak, hogy a válsá­
gos helyzetbe került magyar festő­
művészeken segít a közönség, ami­
kor megveszi a festők alkotásait, 
amelyekkel érdemes is lakásaikat 
ékesíteni. A bajai közönség fejlett 
művészi érzékét jelenti és dicséri 
az a körülmény, hogy már eddig 
is több jelentős alkotást vásárolt 
meg, a múltban pedig éppen Se-

müvészek által alkotott műkincseket 
ad kézízálogba Franciaországnak, 
amiről azonban a németek hallani 
sem akartak, mert annyira szeretik 
és értékelik nemzeti műkincseiket.

Egyben utalunk arra is, hogy a 
kiállítás most még csak pár napig 
fog a közönség rendelkezésére állni 
s ezért ajánlatos volna, ha a közön­
ség megragadná az alkalmat és ez­
alatt a néhány nap alatt iparkodnék 

értékes képet megszerezni.

— Jugoszláviában megszűnik a 
diktatúra. Augusztus 16-án készül 
Jugoszlávia Sándor ktrály trónralé- 
pésének 10. évfordulóját megünne­
pelni. Állítólag e napon ismét áttér 
Jugoszlávia a parlamentáris állam- 
tormára.

A román kormány 
új mezőgazdasági 

programmja.
A legfelsőbb román gazda­

sági bizottság Sinaiá-ban ülést 
tartott és elhatározta, hogy a 
földmivelésügyi miniszter által 
benyújtott nagy horderejű me­
zőgazdasági programmot meg­
valósítja. Ezen Programm főbb 
pontjai a következők :

A földbirtokosok tulajdon­
jogának rendezése, a felmérési 
munkálatoknak az egész or­
szágban való végrehajtása és 
a kataszteri munkálatoknak 
megyénként elvégzése.

A mezőgazdasági szövetke­
zetek támogatása, újabb mező- 
gazdasági szövetkezeteknek 
törvény alapján való létesítése, 
ezeknek traktorokkal, mező- 
gazdasági gépekkel való ellá­
tása.

A magnemesitési mozgalom 
általánosítása, magselejtező ál­
lomások, továbbá nemesített 
vetőmagvak termelésére min­
tagazdaságok felállítása.

A mezőgazdasági irány meg­
változtatása, áttérés a buza- 
és tengeri-termelésről a len, 
kender és gyümölcstermelésre. 
Az ország északi vidékein a 
gyümölcstermelés meghonosí­
tása és gyümölcsfeldolgozó in­
tézmények létesítése. Az élő­
állat és húskivitel előmozdítása. 
Export vágóhidak felállítása, 
valamint az országhatármenten 
etető és itató állomások léte­
sítése a külföldre szállítandó 
élőállatok számára. Végül ál­
latorvosi laboratóriumok és 
mezőgazdasági kísérleti állo­
mások felállítása.

A bajai leventék atlétikai 
versenye.

örvendetes fejlődést mutat a ba­
jai levente ügy. A megyei levente­
üggyel ellentétben Baján még sem­
miféle verseny a bajai leventék 
között nem volt. Az idén sajnos 
pénzügyi okokból elmaradt a me­
gyei leventeverseny, most némikép 
pótolni fogja a bajai leventék mér­
kőzése.

Baja város testnevelési felügyelő 
' jétöl vettük a következő értesítési

Baja város testnevelési vezető 
sége f. hó 20-án délután 3 óra 
kezdettel Baján a Patak utcai sport 
telepan atlétikai sportversenyt ren 
dez „1931. évi Baja város atlétikai 

j bajnokságáért."
A verseny külön senior és junior 

versenyzők részére lesz megren­
dezve.

A legidősebb junior évfolyam az 
1913-as születésű.

A versenyen korlátozás nékül 
mindenki résztvehet.

Az első dijat nyertek az „1931, 
évi Baja város atlétikai bajnoka"
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címet nyerik el. A versenyzők 
cremdijazásban részesülnek.

A nevezési dijak versenyszá­
monként senioroknal 50 fillér, ju­
nioroknál 30 fillér.

Nevezési határidő: 1931. aug.
18-án déli 12 óráig. Nevezések a 
nevezési dijakkal egyidejűleg a vá­
rosi testnevelési vezetőségnek Attila 
u. 2. küldendők be.

Vidéki versenyzők részére úti­
költség megtérítés nincs.

Versenyszámok: 100 m síkfutás, 
400 m, 800^m, 1500 m síkfutás,
4x400 m staféta, sulydobás, gerely­
vetés, diszkoszdobás, magasugrás,
távolugrás.

HÍREK.
— Felhívás a volt Izraelita pol­

gári leányiskola beiratkozott nö­
vendékeihez. Felhívom mindazon 
növendékeket, akik a beiratáshoz 
szükséges okmányaikat f. évi junius 
18-án, vagy 19-én előjegyzéskor a 
bajai áll. s izr. polg. leányiskola 
igazgatóságának átadták, hogy ezen 
okmányaikat f. hó 16-án délelőtt 
10 órakor ugyanott vegyék át. 
F. Reisz Irén ig.

— A budapesti rádió kedvenc 
művészei személyesen lépnek fel 
pénteken este a Központi Színház­
termében. Scherz bácsi Laurisin 
Lajos és Miklós, Matány Antal, 
Köpeczy-Boócz Lajos stb. A Stúdió 
művészei pénteken délelőtt érkez­
nek autón Bajára. Rendes színházi 
helyárak Jegyelővétel a színházi 
pénztárnál.

Meghívás. A Tóth Kálmán 
Polgári Kaszinónak f. hó 20-án csü­
törtökön d. u. 6 órakor tartandó 
ünnepi közgyűlésére. Tárgyak: 1. 
A 10 év előtt bekövetkezett felsza­
badulást méltató emlékbeszédet 
mondja dr. Huber János ügyvéd. 
2. Indítványok. E rendkívüli köz­
gyűlésre a tagtársakat tisztelettel 
meghívja a Tóth Kálmán Kaszinó 
elnöksége s választmánya.

Állandó permanenciában a 
takarékossági bizottság. Baja vá­
ros törvényhatósági bizottsága által 
kiküldött takarékossági bizottság 
szorgalmasan dolgozik ; mindennap 
este 8—10-ig tárgyalja a költség- 
vetés tételeit. Nagy viták tarkítják 
a tárgyalások egyébként száraz me­
netét; a költségvetés tételei azonban 
zsugorodnak össze s remélhető, 
hogy a költségvetés egyensúlya tel­
jesen helyreáll.

— A Jugoszláv gabonaértéke­
sítés. A Vajdaságban a privilegi­
zált Kiviteli Társaság megkezdte a 
buzabevásárlásokat. A hatóságok 
utján a termelők nagymennyiségű 
gabonát ajánlottak fel és a gyűjtés 
serényen folyik. Jugoszlávia egyéb 
vidékein is folynak az adatösszeirá 
sok a termésfeleslegekre vonatkozó­
lag és a fetnjelzett vállalat tevékeny­
ségét szükség szerint más vidékre 
is kiterjessti.

Pécs város ez évi költség- 
vetése. Pécs város ez évi költség­
vetései jóváhagyta a belügyminisz­
ter. Kiadási tétele 6 millió 432,546 
pengő, bevétele 5 millió 783.244 
pengő, hiány 649.302 pengő, me­
lyet 48 százalékos pótadóval fedez 
a város polgársága. A város az 
Ipartestület segélyezésére 4000 P, 
a repülőtér fentartására 12000 P 
fordít.

— Menyi tojást fogyasztanak 
külföldön. Németországban minden 
ember 129 drb tojást evett 1930- 
ban, minden egyes belga 180 drb-t, 
minden yenki 200-at fogyasztott, az 
Írek pedig fejenként 273-at, a ka­
nadaiak pedig 330 drb-t használtak 
fel. A német fogyasztás legnagyobb 
része belföldi eredetű tojást konzu- 
mált és pedig úgy a háború előtt, 
mint a háború után majdnem vál­
tozatlanul 60—66 százalékban. Ez 
ezt jelenti tehát, hogy a belföldi 
fogyasztás mellett a behozatal is 
kb. egyenlő arányban emelkedett.

Intervenciós gabonavásárlás 
Lengyelországban. A lengyel mi­
niszterelnök a lengyel mezőgazda­
ság legkiválóbb képviselőivel folyta­
tott beszélgetésében kijelentette, 
hogy a lengyel kormány el van 
tökélve a gabonaárak további 
sülyedésének megakadályozására. 
Szükség esetén a kormány maga 
fog intervenciós vásárlásokat esz­
közölni.

URÁNIA.

A repülöforgalom emelke­
dése Pécs és Budapest között.
Amióta a viteldijat 32 pengőről 20 
pengőre szállították le, az utasok 
száma annyira megnövekedett, hogy 
több utast el kell naponta utasítani 
Lalán a vasútnál is beválna, ha a 
a viteldijat 30 százalékkal mérsé­
kelnék; a megnövekedett forgalom 
okvetlenül fedezné a viteldij kisebb­
ségéből előállott hiányt.

Az esőzések hatása. Belföl­
dön Magyarországon az utóhi na­
pokban előfordult gyakori esőzések 
élénkitöleg hatottak az őszi vetésű 
vétőmagvak forgalmára. Főként lu­
cernára és tarlórépamagra érkeznek 
rendelések, de keresik a gazdák az 
őszi borsót, szőszösbükkönyt es 
pannonbükkönyt is. A hüvelyesek 
közül a borsó, lencse es mák jön 
továbbra is nagy tételekben piacra, 
de megjelent az ujbab is, melynek 
minősége igen jó és az ára arány­
lag alacsony. A külföld keresi a jó 
minőségéi szöszös bükkönyt, mig a 
pannonbükköny és ősziborsó iránt 
kisebb az érdeklődés.

A Reklám Élet legújabb szá­
mában Gellérl Andor irt cikket a 
magyar könyv katasztrófájáról, 
amellyel kapcsolatban foglalkozik a 
magyar könyv propadandájával. 
Megállapítja, hogy a magyar könyv­
nek alig csinálnak propagandát és 
részben ez az oka annnak, hogy a 
közönség nem vesz könyvet. Pesti 
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1931. augusztus

15-én.
szombaton

d. u. 6 és fél 9.

Két gyönyörű film egy műsorban.

A NÉMET VÍGJÁTÉKOK 
GYÖNGYE.

HÁROM A 
PAPA.

Szenzációs zenés, táncos víg­
játék 8 felvonásban, ROBERT 

STOLCZ zeneszámaival. 
Főszerepben: SZŐKE SZAKÁLL, 
FRANCZ LÉDERER. TRUUS V. 

ALTERN.
Az idei szezon legnagyobb 

bohózata.

Kisérő filmje : LOTHAR 
STARK néma világfilmje

Az elsüllyedt 
flotta.

Helmuth Lorenz sz. k. sorhajó 
hadnagy regénye 10 f. Fősz. :
Bernhard Goetxke, Eszterházf 
Ágnes, Nils Aster, Heinrich 

Geórge, Hans Albert.
Gigantikus felvételük a világháború 
legnagyobb tengeri csatájának a skn- 

gerakki ütközetek borzalmairól.

1931. augusztus

16-án,
vasárnap

fél 4, 6 és fél 9.

A FOX FILMGYÁR két gyönyörű 
filmje egy műsorban.

WARNER BAXTER
a legszebb művész vilagfilmje.

Az ideális férfi
Tüneményes kiállítású hangos 
filmregény 10 f. Irta: VAJDA 
KRNÖ. Rendezte: RÓNAI. 
WALSCH. Fősz.: WARNER 
BAXTER. CHATERINE DALE 

OWEN.
A film nem beszél, csak zene 

és ének számok kisérik.

Kisérő filmje :

Rohanó bosszú
Zane Gray „Last of the Dou- 
anes" cimii világhírű regényé­

nek filmváltozata 8 felv. 
Főszerepben: Georg 0’ Brien, 

Lucille Browu. Mlrna Loy. 
HÍRADÓ.

Ax esti előadást
kedvező idő eseté* a kerthelyiségben tartsák meg.

Köszönetnyilvánítás

rész
utón 

os/.one
család

Reklámélet címen dr Hermann Alice 
irt cikket. Dr Radványi László 
azokkal a kifogásokkal száll szembe, 
melyehet a gyárosok és nagykeres­
kedők a lapok hirdetési ajánlatainál 
használnak. Közli a Reklám Elet 
azonkívül Nagy Lajos tárcáját, dr 
Barinkay Ferenc cikkét, hogyan 
kell a reklámnak reklámot csinálni, 
dr Thein Alfréa a tiszteségtelen 
versenyről és a reklámajándéko­
zásról ir. Kenyeres György a rek­
lámrajzoló életéről ir derűs karco­
latot. Az újsághirdetés háromszáz­
éves történetét és a plagizálást kü­
lön cikkek ismertetik. Kirakatrovat 
a népszerű Bogáncs reklámintimi­
tásai, külföldi és belföldi hírek egé­
szítik ki a gyönyörű kiállítású la- 

; pót, amelyet Balogh Sándor szer- 
: készt. A lap előfizetési ára egy évre 

12 pengő. Kiadóhivatal Budapest, 
V., Bálvány utca 12.

— A kenyér ára Parisban. A 
gabona és lisztárak csökkenésével 
kapcsolatban a párisi pékek vasár­
naptól kezdve a kenyér kg.-jának 
árát 2 frs. 40 centről 2 írs. 30 centre 

; szállították le, ami 50 5 fillérnek 
felel meg.

Laplulajdonos :
Dr. BAJAI ERNŐ.

Belváros központjában 2 utcai, 
3 udvari szobából álló

LAK Ä S
november 1-ére kiadó.
Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.
Van szerencsém a n c. közönség be* 

cscs tudomására hozni, hogy vendéglőmben
menü rendszeri nyitottam az alábbiak 
szerint :

I. rendű menü: á 140 P.
.Mely áll 4 tál ételből Leves, sült körítéssel 
(főzelék vagy savanyúság), tészta, fekete­

kávé. vagy gyümölcs vagy sajt.

II. rendű menü: á 1*20 P.
Mely áll 3 tál ételből. Leves, sült körítés 

(főzelék vagy savanyúság) és tészta.

III. rendű menü: á 80 fillér.
Leves, főzelék hússal.

Minden pénteken halpaprikást is választhat 
a n. é. abonáns vendégeim. Az I. rendű 
mentiben halpaprikás, rántott hal és tészta 

II. rendű menu halpaprikás és tészta 
Az I—II. rendű nicnüek étlap szerint va 
laszthatók. Ahonánsok részére esti étkezes 
adagonként, választék szerint (étlap) 1 P

KITŰNŐ ITALOK !
Káténként elsőrendű női zenekar szóra 

koztatja a nagyérdemű közönséget.
Gyönyörű kerthelyiség. - Telefon 3-1S.

Tisitelettel

HŐMIG FERENC
vendéglős

Baia. Váradi érsek-ut 13,

■
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KIADÓ
3 szoba, konyha, kamra, ele­
gánsan berendezett fürdőszo­
bából álló, parkettás lakás, 
Budapesti-ut 73. szám alatt, 
november 1 -re, esetleg hama­
rabb is. — Értekezni lehet 

a Sugovica-parti
Hegedűsnél.

' Eladó házakii
><

fi

8
W

I

Viz-utca 19. és Vriz-utca 21. 
számú uj ház

teljesen adómentes,
melyben ege modernül beren­
dezett hentes- és mészárosüz- 
let van utcáról, azonkívül egy 
hentesüzemhez tartozó műhely 
teljes felszereléssel együtt el­
költözés miatt sürgősen eladó.
A két ház esetleg külön- 

külön is eladó.
Bővebb érdeklődés ugyanott, 

vagy a kiadóhivatalban. 
z:&

mm ház
Rókus-utca 31. számú ház 
4 szobás nagy üvegezett folyo­
sóval. mellékhelyiségekkel és 
gazdasági épületekkel eladó. 
Ugyanitt eladó : 1 wertheim-
szekrény, 1 Íróasztal (antik,) 

í ebédlő bútor.

ELÜB0

Dr.

SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

Ió$zörpas$zir$ziták
passzírfeknők

olcsón kaphatók

ü T R V - n á I.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

6

Kiadó lakás!
Petőfi Sándor utca 27. szám alatt 
egy 2 szoba, előszoba és mellék­
helyiségekből álló lakás eset­

leg egy három szebás lakás 
előszobával nov. 1-ére
— kiadó. —

Érdeklődni lehet a 
kiadóhivatalban is.

HIRDETÉSEKET FELVESZ 
Ä NYDMDAVÁLLALAT.

$ BECSI VÁSÁR
1931. szept. 6-tól 12-ig (Rotundeban szept. 13-ig.)

KÜLÖN KIÁLLÍTÁSOK.
Bútorvásár. (Reklámkiállitás.) „A fénykép a reklámban“. A leg­
újabb gázberendések kiállítása. „ A villamosság a háztartásban“. 

Szőrmedivatszalon. Bécsi kötöttárudivat kiállítás.
Sátííö- és gyengeáramú cikkek kiállítása.

lrodaheyendezések kiállítása. Vas- cs patentbútorvásár. Építészeti és útépí­
tési kiállítás. Technikai újdonságok és találmányok. Élelmiszerek és élve­
zeti cikkek kiállítása. Ausztriai téli-sport kiállítás. Mezőgazdasági és erdé­

szeti mintakíállitás.
Vízum nélkül, vásárigazolvánnyal és útlevéllel bárki szabadon átlépheti az 
osztrák hatart. Cseh átutazóvízum nem szükséges. Jelentős menetdijkedvez- 
mények a magyar, a cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint a légi- 
forgalombail Vásárigazolványt (á 5'— P| és mindennemű felvilágosítást 
készségesen ad a Wiener Kesse ft. G. Wisn VII., valamint a leipzigi őszi 
vásár tartama alatt a Wiener Messe tudakozóirodája (Auskunftsstelle, Österr 

Messhaus, Leipzig) továbbá az alanti tiszteletbeli megbízott:
Mav. Kiv. Menetjegyiroda fiökja, Baja, Báró Eetväs-u«a 7.

n-ser

Petőfi Sándor-ucca 8 és Szé- 
chenyi-utca 18. számit (volt 
Manhold-féle) sarok házam, 
egészben, vagy két részre fel- 
osztva és 6500 négyszögöl 
livodai föld. — Fizetésül a 
vevő nevére kiállított betét­
könyvet is elfogadok.
Mészöly Miklós.

1
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BAJAI él DELY cemeniárMgyár
EZELŐTT: BAJA! CEMEMTÁRÜCVÁR R. T. BAJA. 

Gyártelep: Viíágos-u. 6. (ÁllatvásárSér.)
Iroda: Dr. Bajai Ernő. Haynald-u. 13. : Telefon: 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: Mozaik lapokat, 
cementlapokat, cementcserepeket, kutgyürüket, cement­
csöveket minden mértékben, betonkeritéseket és min­
denféle cementárqt. Műkőmunkák szakszerű kivitelben. 

Állandóan raktáron :
Uszódi dunakevies. pcrtianti-cemsnt. mökőzuialék. 

cementfesték.
=S*B3 E3*4C=

1931. augusztus l4.

Egy családi házat 
bérbe keresek.

j 3—4 «obis, esetleg egy 2 szobás 
és egy 1 szobás lakással, a Buda­

pesti-ut közelében.
Azonal beköltözhető előnyben. 

Cim a kiadóban.

A legjobb 
portékának is kell 

cégér I
Hirdessen az újságban! 
A hirdetés a legjobb 

befektetés!

Apróhirdetést szombaton 
megjelenő számunkban 15 
szavanként 50fillérért köz­
lünk, minden további szó 

2 fillér.

Stukatórmási 
szeg é$ 

kátránypapir
elsőrendű minőségben

olcsó árakon 
UTRY PÁL FIAI-nál.

királyné-utca 38.Erzsébet
Telefon 280.

Három szobás

utcai lakás
üvegezett folyosóval kiadó, 

fiftila-sitca 25. szám.

BfiKfiNEK és GOLDBERGER könyvnyomdája
BÄ1Ä, Árpád-ucca 12. szám. CLegényegylet épület.)

VÁLLALUNK
mindennemű nyomdai munkát 

pontosan, ízléses kivitelben, 
előnyös áron.

fi „Független Magyarság“ részére előfizetéseket és hirdetéseket felveszünk.

Nyomatott Bukanck és Goldberger könyvnyomdájában Baja


